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令和６年度「自己点検・自己評価」活動 

 

❖3年生（第 1３回生）保護者対象『本校の教育活動に関するアンケート』集計結果❖ 

 

本校では「自己点検・自己評価」活動の一環として、保護者アンケートを実施している。 

本校の教育活動ならびに学校運営のより一層の充実を図るため、課題や改善点を明らかにすること

を目的として、今回授業参観および保護者会に参加された 3 年生の保護者の方々にアンケートのご

協力をいただいた。参加されなかった保護者の方には、URL または QR コードからアンケートフォ

ームにアクセスいただきたい旨の文書を学生経由でお渡しした。 

回収率は 70.0％であった。設問および回答については、以下の通り。 

 

 

１）お子さまは、本校で看護を学び始めて 3 年目に入りました。保護者の方から見て成長を感じること

はどのようなことですか。特にあてはまるものを 2 つ選択してください。 

 

 

２）本校では、就職や進学といった進路について、学生一人ひとりにあった支援・指導を行っています。

本校の進路指導・支援についてどのように感じておられますか。あてはまるものを選択してくださ

い。 

   

        １．とても満足している…35.7％ 

          ２．満足している…57.1％ 

          ３．ある程度満足している…7.2％ 

           ４．満足していない…0％ 

 

 

 

 

 

35.7% 

57.1 % 

7.2 % 

40.7％ 

25.9％ 

7.4％ 

7.4％ 

7.4％ 

11.2％ 
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３)－１．保護者のお立場で、お子様を本校に入学させて良かったと思いますか。 

 

１．とてもそう思う …78.6％ 

             ２．そう思う …21.4％ 

             ３．そう思わない …0％ 

              ４．まったくそう思わない …0％ 

 

 

 

 

 

 

 

３）－２．上記で「１．とてもそう思う」「２．そう思う」を選ばれた方にお聞きします。その理由と

して特にあてはまるものを 2 つ選択してください。 

 

 

 

 

４）本校では令和 5 年度より『教育後援会』を設立しています。本校の教育振興と学生の援助・福祉

の向上を図るため、今後どのような事業・活動を期待しますか。ご意見をお聞かせ下さい。 

 

    ①中町は駐車場の料金が高額で毎月負担となっております。全額とは言いませんので半額でも

助成して頂けると親の負担が軽減されると思います。 

②今の事業、活動を継続して行ってほしい。 

③公立であるという安定感がある中、更に実習先への移動支援がある事とても良いと思います。

今後の学生確保や学力向上の為に必要な支援を学生の声を聞きながら出来ていければ良い。 

    ④教材の援助がもっと充実しているといいと思う。 

78.6％ 
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５）本日の授業参観と保護者会にご参加されての感想や、本校へのご要望、ご意見等を自由にご記入 

ください。 

 

①グループで話し合い考えながら意見交換ができていたと思います。会話の内容も思いやりや

人の気持ちを尊重していたように感じられました。温かみのある人になって欲しいと願って

いました。今日の参観で確認できたように思います。人間的にも成長している姿を見れて嬉

しかったです。 

②グループでの発表は見ていて興味深かったのですが可能であれば全グループの発表を見た

かったです。保護者会は毎回、今後保護者が気になるであろう内容を先に学校が話してくれ

る為（前回は就活や実習での車の乗り合い、今回は国試、卒論など）とても助かっておりま

す。 

③学校生活が見れて良かったです。 

④実習の様子は普段見ることが出来ないので初めての授業参観をたいへん楽しみにしていま

した。今回の授業を通し、学生同士で意見を出し合い改善していこうという気持ちや向上心

をひしひしと感じました。日々の積み重ねの大切さや毎日頑張ってるなーと改めて皆さんの

大変さを感じました。残念ながら子どものグループの発表は見られませんでしたが、本人の

「見てもらいたかったー」に、それまでグループで色々準備して取り組んでいたことが伺え

ました。 これから、卒業に向けて各試験と自分の力を信じて動く事が目白押しですが、親

として子ども自身が納得して行動出来るよう見守っていこうと思います。今後ともご指導よ

ろしくお願い致します。 

⑤大変お世話になっております。 

 １．子ども達が真剣に取り組んでいるところが感じられてよかった。 

 ２．先生のアドバイスや講評が的確でわかりやすかった。 

 ３．子ども達の声の小ささが気になる点です。 

 ４．看護師になりたい。と夢を明確にして頑張っています。履歴書添削や面接試験に向けて

アドバイスを十二分にお願いしたいです。そして、国家試験に向けて集中して、そして合格

する事を祈るばかりです。地に足つけて踏ん張って頑張って欲しいです。 

５．教職員の皆様、これから暑さがましていきますがどうぞお体大事になさってください。

そして、何卒よろしくお願いいたします。 

⑥実習先への移動について。乗り合わせの際のルールを明確にしてほしい。お礼を都度考える

のはわずらわしいのではないか。1回 100円など決まっていた方がスムーズでどちらも負担

が少ないのでは。 

⑦授業を見学して、自分の子どもが看護師になったらこんな感じなのか、と感動しました。 

 

 

 

※原則、ご記入いただいた文章をそのまま載せていますが、個人情報が特定される内容や、 

プライベートな事柄については割愛しています。ご了承ください。 
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❖3年生（第 1３回生）保護者アンケート集計結果の分析・考察❖ 

 

 

１．今年度の保護者アンケートについて 

    本校では、年に 1 回各学年の保護者会を開催している。これまで同様、3 年生の保護者会は授 

業参観と併せて実施した。今回、授業参観ならびに保護者会に出席された保護者の方々を対象に 

「本校の教育活動に関するアンケート」を実施した。回収率は 70.0％で、自由記載欄を含め非常

に貴重なご意見をいただくことができた。 

なお、例年この時期（6 月末）に実施するのは、以下の 2 つの理由による。 

①5 月から始まった領域別実習がおおむね 3 クール目を迎える時期であり、臨地実習での学

生の様子をお伝えできること。 

②本格化する就職活動などの進路に関することや、国家試験対策に関する情報をお伝えする

のに適した時期であること。 

    

  

 ２．集計結果の分析・考察 

   １）については、「１．目標に向かって自分の課題に取り組めるようになった」が最も多かった。 

次いで多いのが「２．自分で考えて、主体的に行動できるようになった。」であった。就職・進 

学とより具体的な目標に向かって行動している姿を保護者の方々が見守っておられ、 

成長を実感されている様子がうかがえた。 

 

 ２）については、「ある程度満足している」も含め、「満足している」が 100％を占めた。ここ 

1～2 年で就職試験の時期が早まっていることを踏まえ、本校では 2 年次から進路指導を本格化 

している。このような採用市場の動向を反映した対応について一定の評価を頂戴したものと認識 

する。 

 

 ３）―１について、「そう思う」が 100％を占めた。その理由を３）―２で回答いただいたが、 

「２．看護師国家試験の合格率が高いこと」が最多で、次に「１．学費が安いこと」であった。 

これらの集計結果から本校の学校運営やカリキュラム編成、学習支援について一定の評価を頂戴 

したものと考える。また、経営の安定性や教員のバックグランドの他、就職先を重要視してい 

る保護者も一定数おり、今後の学校運営の質向上に向けた指針としたい。さらに、今年度は「９． 

オープンキャンパスや学校祭で地域とのつながりを大事にしていること」を選択した回答があっ 

た。これは、学生や教職員・学校関係者が一丸となって『地域に存在する看護学校』・『地域に貢 

献できる看護師の育成』をアピールしていることが、保護者の方々（地域住民）に浸透している 

ことの現れであると言えよう。今後も地域で必要とされる看護学校であり続けるため、さまざま 

な機会・手段を通じて本校の魅力を発信していきたいと考える。 
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４）『教育後援会』に関する自由記載について、おおむね肯定的なご意見を頂戴した。今回いた 

だいたご意見を参考に、よりよい事業の実施と充実にむけた検討を進め、さまざまな方面から 

の学生支援を図っていきたい。 

 

   ５）の自由記載について、授業参観で子どもの姿をみて成長を感じた－との感想が多かった。「す 

べてのグループの発表を見たかった。」という意見については、授業時間が決まっているため調 

整には限界があるが、来年度は参観開始時間（受付時間）を早めたり、授業構成・進行を工夫す 

るなどし、できる限り多くのグループの発表を見ていただけるようにしたい。また、この自由記 

載においては教職員への感謝や労いの言葉も頂戴でき、たいへん有り難く励まされる思いである。 

   

 

 

 

   ≪最後に≫ 

      今回のアンケート調査にご協力を賜りました保護者の皆さまに熱く御礼申し上げます。 

     頂戴した回答ならびにご意見は、関係者および関係各所と共有し、本校の教育の質向上に 

     向けた資料として活用させていただきます。 

      本校教職員一同、この結果を真摯に受け止め、看護の専門職業人の育成にむけてよりよい 

     教育活動を行うよう努めて参ります。今後とも、保護者の皆さまのご支援を賜りますようお

願い申し上げます。 

 

 

 

                                  令和６年７月１６日 

                                酒田市立酒田看護専門学校 

                                   副学校長 渡會睦美 

 

 

 

 

 

 

 


